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ATA Nº. 2.118/2020 – DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 01.12.2020. Ao 

primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri 

integrante da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Dileta de Vargas 

Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo 

Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; Vagner Oliveira e 

Vanderlei Santos de Souza integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.117/20 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 110/20 expedido para o Executivo 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 23 de novembro do corrente ano; Ofício nº 

111/20 expedido para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 23 

de novembro para divulgação. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 030/20 recebido da Secretaria 

Municipal da Fazenda, encaminhando Decreto nº 4502/2020 que abre créditos extraordinários ao 

Orçamento do exercício de 2020; Ofício nº 031/2020 recebido da Secretaria Municipal da Fazenda 

encaminhando demonstrativos de execução orçamentária e financeira do Poder Executivo, relativos 

ao 5º Bimestre, o qual foi baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, e a Presidente da 

referida Comissão, ver. Jaqueline, falou que faria a relatoria. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

124/2020: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrantes da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie reparos na 

Rua Vitório Caponi, mais precisamente no final da Rua Flores da Cunha, e iniciando a Rua Vitório 

Caponi até onde está localizada a Revista Enfoque, em frente a residência de número 530, pois a via 

está em péssimo estado de trafegabilidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 125/2020: O vereador 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, mais uma vez solicitar em relação a praça pública do 

centro da nossa cidade, enquanto não acontecer a esperada revitalização da Praça que providencie 

em medidas cabíveis, eliminação ou bloqueio temporário de diversos pontos de torneiras com água 

que estão meio metro de altura do chão com de livre acesso as pessoas, principalmente de crianças e 

jovens que desavisadamente fazem uso das mesmas como bebedouro, usando diretamente a boca 

para tomar água sem cuidados referente a contaminação ou contágio de vírus, bactérias e outras 

patogenicidades. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos moradores das imediações e 

também de outros tantos que muito frequentam a praça. Situação que deve ser observada pelos 

agenciamentos de saúde do Executivo, principalmente agora que estamos dentro de uma corrente de 

cuidados visto a presença do COVID 19. Tais medidas são imperiosas de ser tomadas pelos Órgãos 

competentes do Município. Visto que na praça pública principal da cidade onde ocorre 

habitualmente transito de muitas pessoas, reunião de familiares para lazer de natureza familiar. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 126/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação, mais uma vez solicitar em relação à praça pública do centro da nossa cidade, Enquanto 

não acontecer a esperada revitalização da Praça que providencie na regularização do ajardinamento 
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de vários canteiros de terra nua, sem plantas de natureza alguma, como também na reposição com 

leivas, da grama que desapareceu em vários pontos da praça. Também providencie no plantio e 

cultivo de flores através de um planejamento antecipado, já que estamos na estação do ano em que a 

praça se torna ainda mais frequentada. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos moradores 

das imediações e também de outros tantos que muito frequentam a praça. Situação que foge aos 

objetivos de um local de acolhida e boa apresentação o qual está se tornando sem condições de uso 

pleno, fugindo da função que tem um logradouro público.  Neste local muitas crianças se chegam 

para brincar, desde muitos meses alguns pontos do gramado está praticamente desprovido de grama 

e alguns canteiros de terra nua, sem plantas ornamentais, comuns em qualquer praça, o qual se torna 

impróprio e anti-higiênico, porque além descontaminação pela terra solta causando o uso e visual 

desagradável.   O que não é admissível na praça pública principal da cidade onde ocorre 

habitualmente reunião de muitas pessoas com familiares para lazer e confraternizações de natureza 

familiar e eventos públicos. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2020: A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrantes da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, informe o motivo da colocação de 

alguns tubos junto a área verde localizada nas proximidades da Escola de Educação de Infantil 

Alice Fleck, no Bairro Jardim, informando ainda há quanto tempo esta tubulação foi colocada no 

referido local, tendo em vista que não há conexão em nenhumas das extremidades, conforme pode 

ser verificado nas fotos em anexo. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

041/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, bancada do PP: Requer 

que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a Corsan - Companhia Riograndense de 

Abastecimento de Água, de Ibirubá, solicitando que a mesma atenda os munícipes. Justificativa: 

Esta solicitação se justifica devido a Corsan estar de portas fechadas, devido a Pandemia, o que não 

justifica o não atendimento junto a sede, e por não fazerem novas ligações de água em novas 

propriedades. Os funcionários, que residem no nosso Município, mandam os clientes se virarem, 

como se estivessem fazendo um favor, orientando para ligar num 0800 que não atende, deixando 

assim os casos sem solução: Rejeitado com seis (06) votos contrários dos vereadores Vanderlei, 

Giovani, Jaqueline, Vagner, Maria Ilani e Silvestre; e quatro (04) votos favoráveis dos vereadores 

Dácio, Dileta, Leonardo e Patrícia. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

024/2020: Aprova o Plano Municipal de Saneamento Básico. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Obras e Serviços Públicos, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O ver. Vagner, Presidente da CLJRF, falou 

que seria o relator. O ver. Dácio, Presidente da COSP, designou a ver. Dileta para ser a relatora. A 

ver. Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 039/2020, de autoria da vereadora Dileta V. P. das Chagas: Institui a 

Campanha “Janeiro Branco”, destinada à realização de ações educativas para a difusão da saúde 

mental no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O ver. Vagner, Presidente da 

CLJRF, falou que seria o relator. A ver. Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 040/2020, de autoria dos 

vereadores Dácio, Dileta, Vagner, Maria Ilani, e Vanderlei: Proíbe o consumo de bebidas 

alcoólicas nos locais públicos do Município de Ibirubá, nos horários que especifica. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O ver. Leonardo, Presidente em exercício da 

CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 041/2020, de autoria da vereadora Dileta V. P. das Chagas: Institui a 

Campanha Municipal de Prevenção ao HIV/AIDS e outras infecções sexualmente transmissíveis, 

denominada Dezembro Vermelho. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O ver. Vagner, Presidente 
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da CLJRF, falou que seria o relator. A ver. Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a 

relatora. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

001/2020, de autoria da vereadora Dileta V. P. das Chagas: Institui o Projeto “Vereador Idoso 

Por Um Dia” na Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 001/20: Rejeitado 

com sete (07) votos contrários dos vereadores Vanderlei, Giovani, Jaqueline, Vagner, Patrícia, 

Maria Ilani, e Silvestre; e três (03) favoráveis dos vereadores Leonardo, Dácio e Dileta. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2020, 

de autoria da vereadora Dileta V P. das Chagas: Institui a premiação “Aluno Nota Dez” aos 

alunos do ensino fundamental das escolas da rede pública municipal de Ibirubá. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 002/20: Rejeitado 

com oito (08) votos contrários dos vereadores Vanderlei, Giovani, Jaqueline, Vagner, Dácio, 

Patrícia, Maria Ilani, e Silvestre; e dois (02) favoráveis dos vereadores Leonardo, e Dileta. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2020, de 

autoria da vereadora Dileta V P. das Chagas: Institui a “Galeria das Suplentes de Vereador” na 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá e dá outras providências. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 

003/2020: Rejeitado com sete (07) votos contrários dos vereadores Vanderlei, Giovani, Dácio, 

Vagner, Patrícia, Maria Ilani, e Silvestre; e três (03) favoráveis dos vereadores Leonardo, 

Jaqueline e Dileta. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 026/2017, de autoria da vereadora Dileta V P. das Chagas: Acresce 

dispositivo à Lei Municipal nº 1.861, de 28 de maio de 2002. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 026/2017: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

020/2019, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Institui o Dia do Agente de Combate às 

Endemias. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 020/2019: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

VOTAÇÃO DO PARECER E DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2020, de 

autoria da vereadora Dileta V P. das Chagas: Proíbe ponto facultativo na Secretaria Municipal 

da Saúde. Leitura e votação do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, e Redação Final que 

opina pela manifestação desfavorável à tramitação do Projeto, devido haver vício de origem: 

Aprovado por unanimidade. Desta forma o Projeto ficou prejudicado e assim o Presidente 

determinou o arquivamento do mesmo. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2020, de autoria da vereadora Dileta V P. das 

Chagas: Dispõe sobre a disponibilização de álcool em gel em estabelecimentos que especifica e dá 

outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 020/2020: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 013/2020: Institui e autoriza a 

cobrança de Contribuição de Melhoria das obras que enumera e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 013/2020: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por 

alguns minutos e reabriu em seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item 

da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 
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DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO 

DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre seus projetos, alguns votados 

a favor e outros contra. Relatou à todas as mulheres que já se colocaram a disposição da 

comunidade como candidatas a vereadoras, que postularam uma vaga e não tiveram sucesso, que 

ficaram suplentes, que seu projeto não foi aprovado nem pelas mulheres do Legislativo, e agradeceu 

ao vereador Leonardo pela sua postura em valorizar as mulheres do nosso Município. Comentou 

sobre a rejeição dos seus Projetos sobre o Vereador Idoso Por Um Dia, e também do Projeto de Lei 

do feriado facultativo que acontece dentro do Município. Falou sobre sua preocupação do que vem 

acontecendo dentro do Município, devido à pandemia as pessoas estão muito estressadas, nervosas 

e ficando muito tempo em casa, e comentou sobre seu Projeto de Lei do Janeiro Branco, para 

valorizar as pessoas que estão em depressão, deprimidas, entre outros. Parabenizou os profissionais 

agentes de saúde, projeto de autoria do vereador Vagner. Finalizou agradecendo. O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou comentando 

sobre a sua audiência nas emissoras de rádio e a eleição. Falou sobre sua campanha, dizendo que irá 

ficar para história por ter sido a campanha mais limpa, e na sua andança de trinta e dois anos, oito 

mandatos, nunca tinha visto algo tão parecido, com tanto carinho, simplicidade e tratamento 

especial. Comentou sobre a sua tranquilidade e despedida dentro de trinta dias, que pra quem sair do 

seu mandado sai com tranquilidade e com missão cumprida de quem fez. Desculpou-se aos colegas 

que em uma oportunidade não tiveram a capacidade de pensarem da mesma forma, mas a política é 

assim, e de despedida agradeceu os vereadores que o entenderam quando estava lutando por uma 

causa, e mesmo as que perdeu. Falou sobre os servidores da casa, o quadro de funcionários 

concursados e não concursados que são de primeira qualidade, citando o presidente Érico que não 

fez politicagem e que colocou a competência. Finalizou falando ainda sobre sua despedida, que sai 

com uma gratidão do povo que não sabe explicar, mas sai tranquilo e de cabeça erguida, que só 

deve obrigação para as pessoas, e volta falar da sua campanha que a prestação de contas está lá tudo 

acertado, que não deve nada e que essa foi a campanha pós-pandemia, que sempre fala que a 

politica também tem que reinventar, e continuou agradecendo... (terminou tempo de tribuna). Em 

seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e dez minutos 

(21h10min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e 

secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,              Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 


